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ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 1 

BACHARELADO EM ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. Aos vinte e três dias do mês de 2 

fevereiro do ano de dois mil e dezessete, às catorze horas e cinquenta e sete minutos na 3 

coordenação de Administração Pública EAD, Casa de apoio – Campus Mucuri, iniciou-se a 4 

décima nona reunião ordinária do Colegiado do Curso de Bacharelado em Administração 5 

Pública da UFVJM com a presença dos professores Daniel Moraes Santos, Grazielle Isabele 6 

Cristina Silva Sucupira, Adriana Aparecida da Conceição Santos Sá, Juliana Vieira Borges e 7 

Marcos Valério Martins Soares. A coordenadora do curso, professora Adriana Aparecida da 8 

Conceição Santos Sá, apresentou a pauta da reunião: (1) Visita aos polos para aula inaugural; (2) 9 

Prova final fora do prazo; (3) Afastamento da professora Grazielle; (4) Períodos de entrega de 10 

AACC; (5) Edital para membro do colegiado; (6) Recurso EDITAL 01/2017; (7) Outros.  11 

Passando ao primeiro ponto de pauta, a professora Adriana falou sobre o início do primeiro 12 

semestre do ano de 2017, onde haveria a necessidade de tutores presenciais para o auxílio dos 13 

alunos na aula inaugural, sendo uma aula tanto de acolhimento quanto de esclarecimento. 14 

Adriana sugere um cronograma de viagens para a aula inaugural, e que seja elaborado uma 15 

apresentação do curso, contendo uma parte de esclarecimento de dúvidas frequentes dos alunos. 16 

A professora Grazielle sugere uma apresentação padrão da DEAD e logo após uma 17 

apresentação específica do curso, diz ainda que a expectativa a respeito da aula inaugural pode 18 

ser diferente em relação a DEAD. A professora Adriana sugere gravar um vídeo de 19 

apresentação direcionada aos polos. Grazielle diz que existe a necessidade de treinamento dos 20 

alunos no acesso ao Moodle e diz ser preciso um curso básico de treinamento. A professora 21 

Juliana sugere algo mais interativo, como por exemplo, marcar uma aula de apresentação com 22 

os tutores presenciais para os alunos ingressantes, apresentado a coordenação, fazendo uma 23 

exposição do curso, ensinando acessar a página, etc. Logo após o vídeo seria enviado aos polos, 24 

mas para isso seria necessário a liberação da bolsa dos tutores presenciais. O colegiado entra 25 

em consenso e decide solicitar a equipe interdisciplinar para preparar tutorial para os alunos na 26 

primeira semana. Todos os presentes estão de acordo. (2) Prova final fora do prazo: A 27 

professora Adriana pede referendo ao colegiado expondo um fato ocorrido no semestre anterior, 28 

na disciplina de matemática, onde a professora não viu uma atividade de determinada aluna e 29 

não fez o lançamento da nota, por isso a aluna não obteve os 40 pontos para o exame final. 30 

Passando-se o prazo do exame final, a aluna solicitou que a nota fosse lançada, tendo em vista 31 

o ocorrido seria necessário reunir o colegiado para a providência de uma prova fora do prazo, 32 

porém o colegiado não tendo quórum, por motivo de férias, foi consultado a DEAD e 33 

autorizado a aplicação da prova, por ser um erro da professora. Todo o colegiado referenda. 34 

Adriana expõe outro acontecimento envolvendo uma aluna onde, a mesma deveria fazer a 35 

prova no polo de apoio presencial em Teófilo Otoni que funciona no CEP, porém, a aluna veio 36 

para o campus entendendo que a aplicação das provas seria no mesmo. Em função do ocorrido, 37 

a aluna não realizou a prova, aplicada no polo, e enviou um e-mail afirmando não ter aplicador 38 

no local (campus). A mesma, porém, sendo informada do equívoco de entendimento sobre o 39 

local de aplicação das provas solicitou uma nova aplicação uma vez que não tinha 40 

conhecimento da localização do polo de apoio presencial entendendo que o polo era na 41 

universidade. Todo colegiado referenda uma nova aplicação. (3) Afastamento da professora 42 



Grazielle: A palavra foi passada a professora Grazielle que iniciou informando aos presentes, a 43 

sua aprovação no Doutorado e solicitou ao colegiado a liberação das atividades presenciais no 44 

primeiro semestre para o exercício não presencial de suas funções no curso. Sendo que, não 45 

deixaria de exercer suas atividades. Todo colegiado está de acordo. (4) Período de entrega de 46 

AACC: A professora Grazielle solicita ao colegiado a aprovação da entrega de AACC pelos 47 

alunos para os dias 06/03 a 08/04, sendo a entrega nos polos de apoio presencial. Todo 48 

colegiado aprova. (5) Edital para membro do colegiado: A professora Grazielle sugere que o 49 

edital seja aberto para um titular e um suplente. A professora Juliana atenta para as exigências 50 

do curso, sendo que, deverá ser um professor ligado à instituição. Também é questionada a 51 

inclusão de alunos no colegiado, e a professora Grazielle sugere que a professora Adriana 52 

articule o ingresso dos alunos na próxima visita aos polos, informando e incentivando a 53 

concorrerem ao edital. Todos os presentes concordam. (6) Recurso EDITAL 01/2017: O 54 

professor Marcos Valério inicia o ponto de pauta, argumentando não ter compreendido as 55 

respostas ao recurso, e procura um maior esclarecimento. Sendo assim, inicia-se a leitura do 56 

recurso e resposta, pelo mesmo. O professor concorreu à duas disciplinas: Auditoria e 57 

controladoria, e elaboração e gestão de projetos, e busca esclarecimentos principalmente para a 58 

disciplina de Auditoria e controladoria, argumentado ser uma disciplina do eixo das Ciências 59 

Contábeis, que exige essa competência, sendo Controladoria uma área específica da 60 

contabilidade. Portando fundamenta-se o recurso na experiência docente comprovada na área 61 

que pretende atuar, e vínculo à instituição, que segundo ele, não consta no currículo da 62 

candidata concorrente aprovada. A professora Adriana esclarece todos os tópicos postulados no 63 

recurso pelo professor Marcos Valério. Grazielle propõe ao colegiado sugerir à DEAD uma 64 

retificação do EDITAL por conter informações que podem ser interpretadas de formas distintas, 65 

como por exemplo, área e disciplina, sendo conceitos subjetivos. Entra-se em acordo e o 66 

professor Marcos Valério se dá por satisfeito e esclarecido referente a todos os 67 

questionamentos. As questões foram esclarecidas no âmbito do colegiado, mas se acordam 68 

entre os presentes que não é de competência do colegiado decidir referente às análises finais. (7) 69 

Outros: Adriana pede ao colegiado aprovação da banca do EDITAL 01, tendo em vista que o 70 

colegiado estava de férias, não havendo quórum. Todo colegiado aprova. A professora Adriana 71 

também apresenta a banca do Edital 05 e pede aprovação, sendo que a professora Débora não 72 

estaria presente, logo seria substituída pelo professor Simão. Todos referendam, exceto o 73 

professor Marcos Valério que preferiu se abster.  Nada mais havendo a ser tratado a professora 74 

Adriana agradeceu a presença de todos e a reunião foi encerrada às 16 h 35 min. Teófilo Otoni, 75 

vinte e três de fevereiro de dois mil e dezessete. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 76 

*O original encontra-se devidamente assinado e arquivado na coordenação do curso de Administração Pública. 

 


